

Трудящиеся Союзного Союза! Высокоэффективным трудом, реальным вкладом каждого в общее дело ускорим все...

Вчера

В СТРЕЖЕВОМ СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ ПОСВЯЩЕННЫЙ ОТКРЫТИЮ ПАМЯТНИКА ВЛАДИМИРУ ИЛЬИЧУ ЛЕНИНУ.

Город, в котором нет площадей, — город провинциальный. А Стржевой теперь и внешне похож на столицу томских нефтяников.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ОКТЯБРЯ 1987 ГОДА № 246 (20166) Цена 3 коп.



Трудовой салют салют Октябрю

Томичи на коммунистическом субботнике. Сообщают наши читатели и корреспонденты

ПРИПОДНЯТО И ОТВЕТСТВЕННО

И все-таки «красная суббота» — это не обычный рабочий день. Особо приподнятое настроение было у всех сельчан, пришедших на свои рабочие места: на фермах, в ремонтные мастерские и зернохранилища, на предприятия местной перерабатывающей промышленности.

Домостроительный комбинат

Видеть дом

За неделю до субботника завод крупнопанельного домостроения оказался в весьма сомнительном положении. Домостроительный комбинат — инициатор, и вдруг: «Субботника может не быть».

В этот день продукция пошла в зачет выполнения государственного плана. И безвозмездный труд томичей помог прежде всего своим предприятиям улучшить экономическое положение.

ТЭМЗ



Жизнь — реконструкция!

Утро субботника мастер чугунолитейного участка Виктор Яковлевич Шараев начал с совковой лопатой в руках — надо было собрать формовочную землю.

ку шихтовых материалов в литейку. Они еще застали в свое время ветеранов, которые строили литейный цех, монтировали вагранки.

ПАРАВЕЛЬ

Аппарат районного агропрома показал, что не чураться физического труда: все были заняты ремонтными работами на Вугринской ферме совхоза «Путь Ленина».

Совхоз «Заря»

«Все на рабочих местах!»

Утром 24 октября позвонил в совхоз «Заря» интеллигент, как начался в коллективе коммунистический субботник. В ответ услышал: «Все на рабочих местах — на фермах и в поле».

ВКЛАД МОЛОДЕЖИ

Молодежь области в день «красной субботы» трудилась на объектах соцкультбыта, строительстве жилья, возведении памятников и мемориалов.

Сегодня — День работников автомобильного транспорта

Заставь улыбнуться форту

Легенд, скажем сразу, не будет. Это был обычный, можно сказать, даже обыденный рейс. В какие ходят десятки томских водителей.

РЕПЛИКА

ВСЕ, КРОМЕ БОРЬБЫ СО СНЕГОМ...

Первый обильный снегопад обрушился вчера на город. Многие коллективы, вышедшие на субботник, постарались не заметить его. Как, впрочем, и работники многих контор, к обеду уже разошедшиеся по домам.

Внимание: «прямая линия»

Во вторник, 27 октября, с 17 до 20 часов проводит «прямую линию» Томский обком ВЛКСМ. К разговору приглашаются все, кто хочет высказать свои предложения, пожелания и мнения по участию комсомольских организаций в решении социальных задач.

«КамаЗ» горит 6 минут

«Любим» оказался Андрей Леонтьев, водитель из автоколонны № 1974. «КамаЗ» с прицепом, груженный четырьмя контейнерами, подкатил в назначенное время, и мы тронулись.

Стоило сообщить коллегам — журналистам, что собираюсь в командировку...

Стоило сообщить коллегам — журналистам, что собираюсь в командировку до Намангана, как молниеносно следовала поразительная в своем образе реакция: «В Намангане яблоки зреют ароматнее...»



Красноярск, Кемерово и говорить не приходится — многократно, по наивности своей начал спрашивать его о всяких таких-этаких случаях. Легендарных, дорогих. А тут еще яма на дороге (астреинный лихач на «Жигулях» и не подумал сбросить скорость на повороте и едва не врезался в автопоезд, пришлось нам рулить на обочину).

Нет, не приходилось, — водитель, похоже, понял мое разочарование. — Но это-то штука как раз и нехитрая. Ты смоги — рассчитай, предсмотри, чтобы ничего подобного не случилось. Вот тогда ты — шофер.

Те, кому посчастливилось. Я ведь тебе сказал, что со мной никогда ничего подобного за двенадцать лет работы на машине не было.

**Герои
Краснодона
работают
с нами**

Это было больше двух десятилетий назад. В гости к моторостроителю пришла улыбающаяся женщина — гостья из Краснодона, мать члена подпольного штаба «Молодой гвардии» Героя Советского Союза Любови Шевцовой. Её встретили ее моторостроители. Память о бесмертном подвиге молодого ленинца была еще совсем недавней.

С глубоким волнением слушали рабочие и инженеры трагический рассказ матери о страшной гибели ее единственной дочери, ее товарищей. Её встретили ее моторостроители. Память о бесмертном подвиге молодого ленинца была еще совсем недавней.

С глубоким волнением слушали рабочие и инженеры трагический рассказ матери о страшной гибели ее единственной дочери, ее товарищей. Её встретили ее моторостроители. Память о бесмертном подвиге молодого ленинца была еще совсем недавней.

Теперь почти все члены той первой бригады стали инженерами и техниками, работают в разных городах, но связи не теряют. Сейчас она — член бригады земледелов завода «Электротроллит». Это дружный женский коллектив, пользующийся у моторостроителей большим уважением. За последние четыре года, прошедшие с того дня, как бригада приняла в свой коллектив Любовь Шевцову, она пересчитала на счет Советского фонда мира более 11 тысяч рублей.

Соревновательные «Молодой гвардии» сотни рабочих предприятий, многие бригады отметили трудовыми подарками Родине. Е. ПОНОМАРЕНКО.

**После того, как
выступила газета**

**«Называется
«досрочно»?»**

Исполком, рассмотрев статью в газете «Красное знамя» «Называется «досрочно»?», сообщает, что указанные факты имели место.

В настоящее время строительный Бран на детском садике-яслих ул. Никитина, 62, устраняет благоустройство прилегающей территории закончено в объеме проекта.

Городской штаб по строительству объектов жилья и социальную, рассмотревший ход завершения работ по благоустройству территории и устранению допущенного брака при строительстве детского комбината, строго указал управляющему трестом «Томскжилстрой» Б. А. Трусову и председателю государственной комиссии — председателю Советского райисполкома А. И. Полину на некачественность и бесконтрольность по выполнению гарантийных обязательств.

В. ГОНЧАР, заместитель председателя Томского горисполкома.

**Новая
монография**

Монографию «Статистические вопросы лидарного зондирования атмосферы» сотрудники Института оптики атмосферы СО АН СССР доктора физико-математических наук Г. Н. Глазова выпустили в свет издательство «Наука».

Зондирование атмосферы, как известно, может осуществляться в различных диапазонах электромагнитного и акустического излучения. Именно в оптическом диапазоне волн возникает наибольшее число взаимодвижущихся излучений атмосферных явлений. И, как утверждает автор, атмосфера дает наибольшее число «толковых ответов», если «вопрос» задается на «оптическом» языке. Однако такие вопросы надо уметь задавать. Прожекторное зондирование, применявшееся в долазерную эпоху, давало ученым лишь некоторые из ответов. Только появление лазера произвело настоящую революцию в изучении загадок атмосферы.

В монографии впервые излагаются элементы новой статистической теории зондирования атмосферы. Л. ВАСИЛЬЕВА.

ИЗ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

**1. Поручение
Ильича**

Шестое июля 1918 года. Драматические события этого дня хорошо известны каждому, кто даже в общих чертах знает историю молодого Советского государства. Левые эсеры, не согласные с политикой большевиков, заключивших Брестский мир, подняли мятеж. Убит германский послан граф Мирбах, выстрелом из пушки по Благочестивой башне Кремля подан сигнал к началу восстания. Арестованы призывные в распоряжении мятежного конюха отряда Держинский, Сидоров, Ладик. Левые эсеры укрепились в Трехшатипельском переулке, заняли центральную телеграфную станцию, почта, ряд типографий; перебои их отряды продвигались к Кремлю.

Владимир Ильич Ленин срочно вызывает к себе Юлию Карла Христиановича Данишевского, который только в конце июня вернулся в Советскую Россию из оккупированной немцами Латвии. Испытанный зверды бойшвик, в партии с 16 лет, с 1900 года, член ЦК РСДРП(б) с Лондонского съезда. Буквально позавчера Юлий Данишевский по совету Владимира Ильича выступил на проходящем съезде Советов, твердо высказавшись за большевистскую позицию в вопросе об отношении к миру с Германией.

**2. Два
нарымских
года**

Период жизни в ссылке в Томской губернии до сих пор остается малознученым. Хронологически по документам не составляет большого труда восстановить его жизнь, перемещения в пределах губернии. Сложнее найти сведения о его нелегальной работе. Ведь опытный революционер-конспиратор в ссылке не сидел без дела.

Прибыл Данишевский в место ссылки (это село Горюхино, в 8 километрах от шахтатного городка Нарыма) в группе революционеро-латвийцев в середине февраля 1915 года. Сохранился так называемый Открытый лист за номером 11600, составленный в Рижском городском полициеском управлении в день отправки, 24 декабря 1914 года, с которым совершал «путешествие» выдающийся большевик из Риги в Сибирь. В нем сообщается, что крестьянина Кронгорзенской волости Курляндской губернии Карл Христианович Данишевский по распоряжению лифляндского губернатора от 23 декабря направляется для водворения в Томскую губернию на арестантское положение.

Как административно сырьевых, требует возраста. Далее указывается возраст — 30 лет и приметы: рост — 2 аршина 8 с четвертью вершков, лицо чистое, глаза светло-карие, волосы и брови русые, нос обыкновенный. Среди особых примет значится родимка на правой щеке.

По пути в Сибирь в Вятке 28 января 1915 года, как помечено в том же Открытом листе, подвергнут медицинскому осмотру. Следование по этому же железнодорожному трактам Российской империи заняло, как видим, время продолжительное. Не выжидать, когда окончатся срок ссылки, не стараться выжить в условиях сурового сибирского климата ехал в ссылку Данишевский — бороться, работать. Конечно? Первым делом организовать партийную учебу для политссыльных, постараться дать им то, чем владеет сам.

Почему можно говорить об этом с уверенностью? Еще десять лет назад, в 1904 году, после первого своего ареста и заключения в елагскую тюрьму Данишевский вместе с Рудольфом Андрусовым организовал в камере регулярную политическую учебу: помогал теоретически слабо подготовленным товарищам по партии овладевать основами марксистского учения, чи-

тал рефераты, организовывал дискуссии. Уступив на путь борьбы с самодержавием, Данишевский был убежден: делать революцию могут и должны люди грамотные, теоретически подготовленные. С тех пор, став профессиональным революционером, сам старался учиться (после реального училища поступил в Московский коммерческий институт и занимался два с половиной года, пока за активную антиправительственную деятельность не был исключен) и помогал учиться другим.

В нарымскую ссылку вместе с Данишевским ехала большая группа рижских социал-демократов, в большинстве молодых, успевавших своими действиями доказать преданность большевистской партии, но слабо разбирающихся в теоретических вопросах классовых и политических. Нужно было их учить, готовить кадры для революции.

Как вспоминает Ольга Ивановна Степанова, старшая большивица рижская, член КПСС с 1914 года (ныне, пожалуй, единственная живущая среди старшей эмиграции нарымскую ссылку в пятнадцатом-семнадцатом годах), через несколько дней после прибытия в Горюхино политссыльные сошлись на квартире у Данишевского. Сошлось организационное собрание. Проходило оно под партийным руководством т. Данишевского, Вауза, Озолина, Диньбы, Марты Подняк, метили план агитационной работы среди местного населения. Решено было раз в месяц проводить партсобрания, деятельность согласовывать с парторганизацией г. Нарыма.

Руководителем политшколы избрали Юлию Данишевского, его заместителем — Роберта Вауза, за повышение общего образования отвечал Крастинь, политзанятия проводились регулярно, в основном на вечерних уроках. В это время у Данишевского, когда у Анны Земель и Марты Подняк, присутствовало 25 и более человек. Сидели на стульях, скамейках, на столе был самовар. Заранее условлено было: никаких записей не делать, жандармы могли заглянуть в любой момент.

Юлия Ильич рассказывала, что Иванова, она рассказывает и Вауза, он проводил занятия хорошо. Но особенно интересно — Карл Иржишьянович, чаще всего излагал материал, он прожигивался. Стремился заострить наше внимание на особенно важных моментах, инстинктивно правую руку. Рассказывал очень доходчиво о различных большевистских сменах, о первой русской революции, одним из организаторов которого в Латвии был сам. Много — о текущем моменте, о войне. Помню, изучали мы работы Ленина «Что делать?», «Развитие капитализма в России». Были рассказы о Марксе, Энгельсе... Хотя мы кое-что знали до ссылки, тем, что давал Данишевский, это не шло ни в какое сравнение. Это надо усвоить для практической работы, — периодически напоминал Карл Иржишьянович. После занятия Юлий Ильич говорил, что оставалось только то изученное материал, тихо пели революционные песни. Иногда так проводились занятия, а весной и летом — в лесу, вблизи села.

Ольга Ивановна говорит, что никаких записей во время занятий делать не разрешалось. Как же тогда объяснять, что у другой политссыльной тетради с записями тридцати лекций, прочитанных Ю. Данишевским в ссылке? (Тетради эти сейчас в экспозиции Нарымского мемориального музея политссыльных большевиков).

Ошибки нет. Дело в том, что контакты М. Ю. Подняк-Палкина относятся к молчановскому периоду ссылки, где политшколы действовали непрерывно в течение восьми месяцев, а Ольга Ивановна ведет речь о лекциях, прочитанных в селе Горюхино, где латыш-политссыльные пробывали с середины февраля до середины августа 1915 года, а затем были перемещены в населенные пункты Молчаново, Майково, Полковково. Смело, пожалуй, можно говорить о том, что политучеба велась практически ежедневно, прибывая в ссылку в Горюхино, и в Молчаново. Но в селе Горюхино сырьевых было сравнительно мало, надзор за ними осуществлялся более строгий, соответственно и меры предосторожности были повышены. На новом месте оказалась политссыльных оказалась настолько многочисленной, что если не полностью, то во многих сферах жизни контролировалось положение, навязывала властям свои условия.

Не случайно томский уездный исправник Загарин в рапорте губернатору, спустя несколько месяцев после переселения латышей в село северных районов, с извобой писал: «В ми-

нушем 1915 г. при переселении «гласноподданночных из Нарымского края в Молчановский район были перемещены в с. Молчаново и в д. Майково (отстоящую от Молчанова в 10 верстах) около 150 человек, принадлежащих к социал-демократической рабочей партии, из коих более 100 человек латышской социал-демократической партии. В Молчанове сырьевых сплотились в сильную и дружную организацию и, пользуясь сплоченностью, мало считаясь с требованиями предъявляемыми к ним местными полицейскими чинами, и всегда старались оказывать сопротивление, чтобы вызвать какой-либо инцидент и тем дать пищу для жалоб якобы о возмутительных действиях чинов полиции...».

Естественно, при таких условиях руководитель школы Юлий Данишевский имел возможность не просто рекомендовать, но и требовать, чтобы лекции конспектировались. Ведь по

дления склонялись все же в сторону сырьевых, которые, кстати, активно вмешивались не только в политическую, но и в экономическую жизнь молчановцев и майковцев.

Но руководством школы, агитацией не исчерпывалась деятельность Данишевского. Начав в 1906 году «Цин» выступать как журналист, публицист, Карл Христианович никогда не прекращал писать для газет, журналов, сборников. Известно десять его работ, написанных в нарымской ссылке и опубликованных в латышских изданиях. Наверняка их было больше, ведь Данишевский часто подписывался псевдонимами: Клим, Герман, Пакаля, Паляя, иногда одной буквой, иногда статьи вообще шли без подписи. «Пролетарский интернационал», «Журналистика и живопись прошлых лет», «Отзывы о культуре минувшего». Особый интерес вызывают напечатанные в «Новом слове» в 1915 и в 1916 годах



Ю. К. Х. Данишевский. (Снимок 1921 года).

ним проводились семинарские занятия. Экономика, история партии, классовая борьба, партийная программа, принятая на II съезде РСДРП, — вот далеко не полный круг тем, которые изучались.

Не случайно так подробно ведется разговор о школе, инициатором создания которой был Юлий Данишевский. Она сыграла, как и партийная школа в г. Нарыме, важную роль в жизни и судьбелее и учителей. Заключала, подготовила к борьбе, дала идейную убежденность.

Минет всего-навсего полтора года, произойдет Октябрьская революция, политссыльные включатся в активную борьбу. Многие останутся рядовыми, надежными бойцами революции, но и немалое число выдвинется на руководящие партийные посты, станут командирами в воинских частях. Организатором Красной Гвардии в Москве, членом Центрального Штаба Красной Гвардии станет Ян Пече, будет работать в Комитетере, затем преподавать в Латвийском университете профессор Вольдемар Минке, в аппарате ЦК ВКП(б) будет Кристьян Саулит; видными военными, партийными работниками станут Андрей Дикбит, Роберт Вауза... И практически все примут участие в установлении Советской власти в родной Латвии в 1918—1919 годах.

Вернемся, однако, в Молчаново времен политссылки. Круг работ Данишевского не ограничивался лишь партийной школой. Шла война, не вся ссылка была большевистской. Приходилось бороться по вопросам войны и мира с меньшевиками, выступать против социал-шовинистов. Не менее важна была антивоенная, противоправительственная агитация среди местного населения. Трудно, не сразу, но симпатии местного насе-

**3. Лично
известен
как старый
партиец...**

Дальнейшая биография Данишевского до предела насыщена событиями, перемены, является ярким примером служения трудовому народу. Несколько месяцев Данишевский жил в Москве. Активно здесь работала Северная группа Московской организации РСДРП, которая объединяла около двухсот большевиков-латышей, и действовал ЦК СДЛК. Данишевский вошел в его аппарат, занял выпуск газеты «Социалдемократ»; избрали его депутатом и членом исполкома Московского Совета.

В мае по решению партии Карл Христианович уезжает в Ригу. Больше года, по июнь 1918-го, неутомимо работает Данишевский в родной Латвии: сначала легально, а после сдачи контрреволюционерами Риги немцам — в подполье. Во многом благодаря его усилиям Рижский Совет рабочих депутатов еще в мае 1917 года перешел под большевистские знамена.

После возвращения в Советскую Россию, участвуя в подавлении левосеревского мятежа по личному распоряжению В. И. Ленина следует назначению Данишевского членом Реввоенсовета Восточного фронта. Служит еще несколько месяцев он членом Реввоенсовета Республики и председателем Ревтрибунала РСФСР.

В конце 1918 года в Латвии было создано Советское правительство. Председателем его стал Петр Стучка, заместителем — Юлий Данишевский. Налаживание экономики, создание своей Красной Армии, издание многих декретов, выступления на митингах — все это ложится на плечи 36-летнего заместителя Председателя правительства. При этом никто не отменял его прежних назначений...

Недолго реяли как символ народной власти красные флаги над просторами Латвии. Советская власть пала. С тех пор дальнейшая жизнь Данишевского полностью связана с Советской Россией. В девятнадцатом и двадцатом годах Данишевский на командных постах в Красной Армии; он возглавлял на конференции по ведению переговоров о мире с Польшей, после этого партия направляет его в Омск, где он работает в сложнейшей обстановке секретарем Сибирю ЦК. Этого периода наиболее часты личные встречи, обмен телеграммами, телефонные разговоры с В. И. Лениным, который очень ценил Данишевского.

Как вспоминал позднее Данишевский, вскоре после Десятого съезда партии, делегатом которого он был и на одном из заседаний которого выступал, его вызвал к себе Владимир Ильич Ленин. Заявил, что решено ряд военных работников народного хозяйства, в частности, лично Ю. К. Х. Данишевского, в Елагском районе.

«Топливный фронт... говорил Владимир Ильич... теперь один из наиболее серьезных. Нужна энергия, военная дисциплина, решительность, точность. Есть решение ЦК о вашем назначении начальником главного лесного комитета. Сейчас главное — дрова, топливо... И, приближившись ко мне, спросил: «Вы когда-нибудь имели отношение к лесной промышленности, и лесу? Справитесь? Я, смеясь, ответил, что до сих пор работал в лесу только на нелегальных массовых и собраниях, но думаю, что справлюсь. Ильич одобряюще засмеялся и сказал: — Тогда прекрасно. Справи-

те. Примитесь за работу». Чтобы понять, какую высокую, ответственную должность предложено было занять Данишевскому, обратимся хотя бы к одной старборбе с топливным кризисом». В. И. Ленин писал: «Топливный вопрос встал в центре всех остальных вопросов. Топливный кризис надо преодолеть во что бы то ни стало, иначе нельзя решить ни продовольственной задачи, ни военной, ни общехозяйственной...».

Изобретательной войной страна кудалась в топливе в лесной дровянке. И Данишевский быстро занялся за дело. Но вскоре ему пришлось пережить большие неприятности. В 1921 году шла первая чистка партийных рядов. Данишевский был председателем Центрального управления лесной промышленности (так переименовали Главлеском). Хамовничья районная комиссия по чистке партии исключила его из рядов РКП(б), руководствуясь непроверенными обвинениями. Владимир Ильич вступился за Германа (он часто обращался к Данишевскому по его партийному псевдониму), направил записку председателю Центральной комиссии П. А. Залуцкому:

«Т. Залуцкий! Перепрысало. Направление, куда следует, если это и Вам не отходит. У меня не было отношения к делу старого партия и революционера... Явно невероятно. Знамя Данишевского не отбрасывай партию, ГОДЫ и ГОДЫ до революции, я очень прошу внимательно, строго и всесторонне проверить. Ваш Ленин».

Центральная комиссия по проверке личного состава РКП(б) произвела проверку. Обвинения были отвергнуты, Данишевский в партии восстановлен.

С мая 1926 по август 1928 года Данишевский — председатель правления Банка для внешней торговли СССР, затем — председатель акционерного общества «Экспортлес», а с марта 1932 года — заместитель наркома лесной промышленности СССР.

Трудно перечислить даже посты и должности, которые по решению партии занимал Карл Христианович Данишевский. Вызывает восхищение, как он успешно справлялся с прямыми обязанностями хозяйственного руководителя высокого ранга, часто выезжая в различные командировки, успевавший принимать живейшее участие в деятельности Компартии Латвии, в делах издательства «Прометей», быть в курсе новостей искусства и литературы, много читать, писать книги.

Революционер — ленинец, человек кристальной чистоты и европейской культуры, владеющий несколькими иностранными языками, блестящий экономист, теоретик и историк революционного движения, публицист, автор более трехсот научных работ, доктор экономических наук — таким был Карл Христианович Данишевский. Жизнь этого замечательного человека оборвалась в расцвете сил в период репрессий тридцатых годов. В июле 1937 года он был арестован, через несколько месяцев его не стало...

Участник Великой Отечественной войны, коммунист, кандидат технических наук Сигизмунд Карлович Данишевский по моей просьбе делится воспоминаниями об отце. Воспоминания глубокие, искренние, из ранней юности. Всего не передать.

Отец всегда был очень занят. Не помню случая, чтобы он сидел на диване, в кресле «просто так», вел с кем-нибудь беседы на общие темы, как это и тогда бывало, и сейчас встречается часто. Всегда у него в руках что-то было: газета, книга, альбом. Не помню больших компаний в нашей квартире, отец любил уединиться после многочасовой работы, встреч, заседаний. И все же ни я, ни мать, Елена Ивановна, никогда не чувствовали себя обделенными его вниманием. Он редко обращался ко мне с какой-нибудь просьбой, но ведь всегда попросить тактично.

Сигизмунд Карлович показывает фотографии, где он с родителями, вдвоем с отцом; снимок 1932 года: он выступает на митинге в честь открытия мемориальной комнаты Ю. К. Х. Данишевского на родине в Латвии, в Елагском районе.

Присутствовал Сигизмунд Карлович и при символическом торжественном спуске на воду 30 октября 1984 года танкера «Юлий Данишевский». Танкер, построенный по заказу СССР в Югославии и приписанный к Латвийскому ордена Трудового Красного Знамени морскому пароходству, был рожден в семье моряка и океановода.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

В. ПРИВАЛИХИН.
Москва — Томск — Молчаново — Новолыинское.

